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Prædiken i Nazarethkirken
Søndag 11.09. 2011 Mk. 7,31-37

Den korte historie fra Markusevangeliet, som vi
hørte for et øjeblik siden, den handler om to helt
grundlæggende ting i et menneskes liv – nemlig
om at kunne høre og om at kunne tale.
Det er de to egenskaber, der er med til at afgøre,
om et menneske befinder sig indenfor eller uden-
for et fællesskab.

Den døvstumme ved Galilæa sø levede altså et liv,
hvor han var isoleret fra andre mennesker; et liv
hvor han på mange måder var sat uden for fælles-
skabet, udenfor samtalen, udenfor den fælles kom-
munikation.

Det har naturligvis været et savn – og denne søn-
dags underfulde beretning handler jo netop om, at
han fik sprog og hørelse tilbage, og at han derved
blev en del af et fællesskab, der var gået tabt.

Men inden vi fordyber os lidt mere i det, så er det
måske en idé, at vi opholder os lidt ved det noget
ejendommelige faktum, at vi lever i en verden, hvor Prædikestolen i Nazarethkirken.
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vi måske jævnligt kunne ønske at se og høre lidt
mindre, end vi faktisk gør.
Vi lever i en verden, hvor vi til tider kunne ønske,
at det var muligt for os at lukke verden ude eller
at kunne lukke af for bare noget af alt det, som vi
dagligt bliver bombarderet med.

Det gælder naturligvis navnlig de mere grusomme
og grumme ting, som vi igen og igen bliver kon-
fronteret med gennem den skrevne og den elek-
troniske presse.
Der findes ikke kun en befriende og opløftende vi-
den, men der findes som bekendt også en tyngende
og belastende viden, som vi måske i virkeligheden
helst var fri for – fordi den er så tyngende at bære.

Det er jo, som vi alle ved en særlig dag i dag –
nemlig 10-årsdagen for terrorangrebet på World
Trade Center i New York.
Det var et uhørt grusomt stykke terror, som der er
al mulig grund til at reagere imod – selv om det så
kan være nok så vanskeligt at finde ud af, hvordan
vi så faktisk skal reagere mod terroren?

Men tænker vi på terror-angrebet for ti år siden, så
må vi jo føje til, at det næsten ikke er til at tælle,

hvor mange hundrede gange vi igennem de sene-
ste ti år har fået vist den samme halve snes billeder
af flyene og de brændende tårne.
Denne stadige gentagelse plus strømmen af artik-
ler og film, den kan vi i et moderne kommunika-
tions-samfund ganske enkelt ikke blive fri for.
Det er en tyngende viden, som vi må bære vægten
af – ligesom vi må bære, at der er noget, der hed-
der Utøya i Norge – og for den sags skyld noget,
der hedder hunger-katastrofen ved Afrikas Horn.

Vi skal huske det for ofrenes skyld – og vi skal hu-
ske det for om muligt at hjælpe og forhåbentlig
undgå gentagelser. Men spørgsmålet er naturligvis:
»Hvordan skal vi egentlig kunne bære at leve med
en så belastende viden«?

Ja, det er måske her, vi igen skal vende tilbage til
den døvstumme ved Galilæa sø. Folk kom altså til
Jesus med én, der var døv og som havde svært ved
at tale.
Der står i teksten, at Jesus tog ham væk fra ska-
ren… Måske er der i denne detalje en vigtig poin-
te. Måske er det sådan, at vi for at kunne leve skal
have det, vi kunne kalde for et tilbage-træknings-
sted.
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Det kan være noget fysisk, et rum – f.eks. kirke-
rummet, der jo bl.a. er givet for, at vi skal kunne få
perspektiv på vores tilværelse.

Men det tilbage-trækningssted, som vi har brug
for, for at kunne leve med en belastende viden,
som vi ikke kan slippe for, det kan også være et
sprogligt rum – f.eks. den forkyndelse vi møder i
beretningen om den døvstumme.

Jesus tager ham som sagt væk fra skaren. Han stik-
ker sine fingre i hans øren, og han rører ved hans
tunge.

Han kigger op mod himlen for at påkalde sin him-
melske far, og han udtaler på Guds vegne det hel-
bredende, det forløsende ord: »Effata!... luk dig op!«.

Og underet sker. Den døvstummes øren lukker sig
op. Hans verden får lyd.
Han er ikke længere koblet af, ikke længere sat
udenfor, men han er lukket ind, ind til de andre,
ind i fællesskabet.
Han kan nåes af de lyde, der forlener tilværelsen
med en tone af hjemlighed; af de stemmer han før
har kendt eller vil komme til at kende.
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Og ikke nok med det. Også hans eget tungebånd
løsnes, så han kan tale; så han selv kan udtale de
ord, der kan løfte, der kan bevæge, der kan fylde
med glæde og overskud.

Derfor forstår vi på en vis måde godt skarens re-
aktion – samtidig med at det kan virke lidt overdi-
mensioneret, at de i forundring og overvældelse
udbrød: »Han har gjort alting vel!«.

For godt nok kan vi – sammen med skaren – glæde
os med den døv-stumme.
Men hvad med alle dem, der ikke lige havde hjæl-
pere til at bringe sig hen i hans nærhed? Hvad
med hele den lidende verdens uhjulpne?

Kendte skarerne da ikke disse anfægtende spørgs-
mål?
Jo det gjorde de uden tvivl. Men de så i dette un-
der et tegn. De så noget, der pegede ud over selve
helbredelsen; hen på noget mere; hen på noget
større.

De så i underet tilbage – tilbage til skabelsens fuld-
endelse; tilbage til det dugfriske øjeblik, hvor Gud
kaldte alt for såre godt.

Og de så i underet frem til alle tings fuldendelse;
frem til det liv, som profeten forbandt med Mes-
sias-tiden, med Guds riges nærvær:

»Da åbnes de blindes øjne,
de døves ører lukkes op;
da springer den halte som hjort,
de stummes tunge jubler!«

Og det betyder jo altsammen, at de bag underet så
Jesus som Messias, som Guds røst, som Guds
stemme i verden; som den stemme, der i Åndens
kraft stadig taler til os; for at forny; for at genop-
rette det hærgede, det slidte, det mærkede menne-
ske i os selv.

Og det faktum, at dette her ikke kun handler om
et enkelt menneske helbredelse, det fremgår jo af
de lidt underlige ord, at »Jesus forbød dem at sige
det til nogen..!«

For bag dette forbud, ligger jo den tanke, at Jesu
underfulde gerninger først skal fortælles og for-
kyndes efter hans død og opstandelse.

Hvorfor?
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Jo, for først i lyset af hans død og opstandelse får
de deres rette, deres omfattende betydning. Det
handler ikke kun om enkelte menneskers helbre-
delse, skønt det kan være vigtigt nok.

Men de forkynder, at nu er Messias-tiden, nu er frel-
ses-tiden begyndt. Den frelses-tid der først slutter,
når alt det skabte er blevet genoprettet, når Gud
er blevet alt i alle.

Derfor skal vi høre beretningen om den døv-stum-
me som en fortælling til håb, som en forkyndelse
til tro.

Jo mere had, jo mere terror, jo mere brutalitet vi
oplever, des mere har vi brug for at høre om det
modsatte: høre om det, der er stærkere end alver-
dens ondskab.

Høre, at Gud ikke er ligeglad med sin verden og
sin skabning. Høre at skabelse er stærkere end til-
intetgørelse; høre at kærligheden er stærkere end
døden.

Høre, at Gud ved Kristi død og opstandelse giver os
tilbage til livet, så livet fornyes, så livet bliver nyt.

For om Guds kærlighed gælder det, som apostlen
skriver, at

Den tåler alt, tror alt, håber alt, udholder alt…

Så bliver da tro, håb og kærlighed disse tre, men
størst af dem er kærligheden.

Amen.
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Møder og arrangementer
Alle helgens søndag
Ved gudstjenesten alle helgens søndag, d. 6. novem-
ber, læses navnene på dem, der er døde i løbet af det
sidste år. Der er kirkekaffe efter gudstjenesten.
Efter kaffen er der en billed-fortælling under over-
skriften »Prædikestolen fortæller.« Rie Thygesen
har fotograferet prædikestolens billedfelter. Micha-
el Nielsen fortæller ud fra billederne.

Børnenes søndag
Søndag d. 20. november står i børnenes tegn. Vi
begynder i kirken kl. 14. Vi får besøg af gruppen
Triofabula, der opfører Noahs ark som kirkeope-
ra. Bagefter går vi i mødesalen, hvor der er lidt
godt til maven. Vi slutter dagen med at synge lidt
sammen. Børn i alle aldre er velkomne. Det gæl-
der også voksne, men dagen er planlagt i børne-
højde.

Adventsmøde
Der er adventsmøde i Ryslinge Valgmenighed søn-
dag d. 11. december. Dagens gæst er domprovst
Kim Eriksen, Haderslev. Han prædiker ved guds-
tjenesten i Nazarethkirken kl. 13.30 og holder ved

det efterfølgende adventsmøde foredrag over em-
net: »Jesus og mig – med Luther som guide.«
Kim Eriksens foredrag har baggrund i en studieor-
lov, hvor han beskæftigede sig med Luthers forstå-
else af kristendommen. Han er en dygtig formidler,
der forstår at tale »jævnt om alt det høje.« Kim Erik-
sen har været domprovst i Haderslev siden 1999.

De ni Læsninger
Som det efterhånden er blevet tradition, så indby-
des der på én af advents-søndagene til den engelsk
inspirerede gudstjeneste De ni Læsninger. Det er
en gudstjenesteform, hvor læsninger og salmer vek-
sler med hinanden, så vi synger og læser os igennem
kristendommen som en stor samlet fortælling. Guds-
tjenesten med De ni Læsninger finder sted 4. søn. i
advent, d. 18. december kl. 9.30.

Sangaften
Der er sangaften i Mødesalen tirsdag d. 10. januar
kl. 19.30. Marianne Rasmussen, Ringe vælger san-
gene og fortæller undervejs lidt om sit liv. Marian-
ne Rasmussen er underviser på VUC – og for-
mand for menighedsrådet i Ringe.
Man er velkommen til at medbringe et instrument
og spille med til fællessangen.
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Vintermøde
Der afholdes vintermøde i Ryslinge Valgmenighed
søndag d. 22. januar. Dagen begynder med gudstje-
neste i Nazarethkirken kl. 13.30.

Efter gudstjenesten er der vintermøde i Salen. Her
er der foredrag ved højskoleforstander Mads Ryk-
ind-Eriksen, Rødding. Han holder foredrag over
emnet: »Opbrudskultur. Et signalement af Dan-
mark i hastig forandring.«
Mads Rykind-Eriksen er forstander for Danmarks
første højskole. Han er en ildsjæl og en engageret
formidler.

Koncert
Der er koncert i Nazarethkirken onsdag d. 25. ja-
nuar kl. 19.30. Vi kan glæde os til en festlig aften,
hvor vi får besøg af Ollerup Musikefterskoles sto-
re kor på over 100 dygtige sangere. Koret giver i
løbet af vinteren og foråret en række koncerter –
både i Danmark og i udlandet.

Kirkekaffe
Der er kirkekaffe i Mødesalen efter gudstjenesten
søndag d. 5. februar. Efter kaffen ser vi den prisbe-
lønnede film om Hesbjerg slot, Jørgen Laursen

Vig og den russiske nonne. Filmen varer 1 time og
25 min.

Sangaften
Der indbydes til sangaften i Mødesalen tirsdag d.
14. februar kl. 19.30. Marlene Larsen og Marianne
Larsen, der begge er lærer på Ryslinge Efterskole
vælgerne sangene og fortæller undervejs lidt om
deres liv – herunder livet som efterskolelærer i Rys-
linge. Man er velkommen til at medbringe et instru-
ment og spille med til fællessangen.

Studiekreds
Der er i det tidlige forår planlagt to studiekreds-
aftner.

Tirsdag d. 6. marts kl. 19.30: »Salme ved rejsens af-
slutning« af Erik Fosnæs Hansen. Rammen om ro-
manen er Titanics forlis i 1912. Romanens hoved-
personer er 5 af musikerne ombord på Titanic. Ro-
manen er en gribende beretning om deres livs-
skæbner.

Tirdag d. 27. marts kl. 19.30: »Norrlands Akvavit«
af Torgny Lindgren. Vækkelses-prædikanten Olof
Helmerson frelste 50 år tilbage i tiden 416 sjæle i i
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Norrland i Sverige. Meget er forandret siden da –
bl.a. har vækkelses-prædikanten mistet sin tro. Han
drager nu tilbage for at rive sine tilhængere ud af
deres vildfarelse… Det er der kommet en både
barsk og morsom fortælling ud af.

Generalforsamling
Der afholdes ordinær Generalforsamling i Ryslinge
Valgmenighed tirsdag d. 13. marts 2012 kl. 19.00.
Dagsorden efter vedtægterne.

Højskoleuge forår 2012
Der er – sammen med Sdr. Nærå Valgmenighed –
planlagt en højskoleuge på Marielyst Højskole på
Lolland-Falster fra søndag d. 29. april til lørdag d. 5.
maj 2012. Jeg har sammen med Claus Kaas Johan-
sen været på besøg på skolen for at planlægge ugen.

Der er lagt et særdeles spændende program, der
bl.a. indeholder udflugt til Maribo Domkirke og
besøg på det fantastiske kunstmuseum Fuglsang.
Der er foredrag ved biskop Steen Skovsgaard. Der
er heldagstur med besøg i Grundtvigs mindestuer i
Udby, de fantastiske kalkmalerier i Fanefjord. Der
er aftengudstjeneste i den lille hyggelige »Strand-
kirke« – der er koncertaften og meget mere.

En del har allerede meldt sig. Vi skal have klar-
hed over tilmeldingerne senest 1. nov., men man
er velkommen til at tilmelde sig allerede nu –
tlf. 6267 1073. (Som tidligere deltagere vil vide, så
ligger Højskole-ugen normalt i sensommeren.
Men den er i denne runde lagt i foråret, da der
som tidligere meddelt bliver en tur til Italien i ef-
teråret 2012).

Italien efterår 2012
Som nævnt i sidste nr. af kirkebladet, så arrangerer
Ryslinge Valgmenighed i efteråret 2012 i samar-
bejde med Holstebro Valgmenighed og Ryslinge
Frimenighed en rejse til Italien.

Programmet ligger ikke helt fast endnu, men det
kommer formentlig bl.a. til at rumme besøg i Ra-
venna, Padova, Verona og Venedig.

Temmelig mange har allerede meldt sig, men man
er velkommen til at lade sig skrive på venteliste.

De der har meldt sig får snarest muligt et brev
med oplysninger om dato, pris etc. Henvendelse til
Michael Nielsen for nærmere oplysning og tilmel-
ding – tlf. 6267 1073.
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Kirkehøjskolen
Midt på Fyn.

Sted: Ryslinge Valgmenigheds
Mødesal Åskovvej 2

Tidspunkt: tirsdag kl. 19-22
Mødeform: To foredrag eller foredrag

og samtale
Deltagerbetaling: 50 kr. pr. aften incl. kaffe
Arrangører: En kreds af

menighedsmedlemmer
og præster

Program:

Tirsdag d. 25. oktober:
»En stor tvivlers forhold til kristendommen« – fo-
redrag ved Fhv. domprovst Niels Chr. Dickmeiss,
Odense.

Tro og tvivl følger hinanden som lys og skygge.
Dickmeiss fortæller om tro og tvivl hos den store
svenske forfatter Per Lagerkvist.

Per Lagerkvist modtog Nobelprisen i litteratur i
1951.

»Jeg elsker den brogede verden! – ved bedemand
Niels Peder Holm, Kerteminde.

Han er en usædvanlig bedemand, der både synger
og optræder og har udgivet bøger. Han fortæller
med dyb alvor og stor humor om mødet med men-
nesker i tilværelsens grænsesituationer.

Tirsdag d. 8. november:
»Den nye Gud« – foredrag ved valgmenigheds-
præst dr. theol. Niels Grønkjær, Vartov.

Niels Grønkjær var i mange år lektor ved det teo-
logiske fakultet i Århus. Han blev i 2005 ansat som
præst i Vartov og Københavns Valgmenighed.

Niels Grønkjær har udgivet en række bøger – se-
nest bogen »Den nye Gud.«

Bogen har vakt debat, men har også opnået stor
anerkendelse. Jyllands-Postens anmelder skrev
bl.a.: »En af de mest spændende Teologiske bøger,
der er udkommet de seneste år, det nærmeste vi
kommer en nutidig dogmatik.

Niels Grønkjær præsenterer sin bog – og der bliver
lejlighed til samtale og debat.
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Tirsdag d. 22. november:
»Koncert – og renovering.«

Vi mødes i Nazarethkirken til en indledende kon-
cert med sangeren Hanne Hammer og med orga-
nist Thyra Rasmussen ved orgel og klaver.

Hanne Hammer er uddannet i klassisk sang og
er desuden lærer i Musikskolen. Hun synger en
række sange og salmer med advent og jul som te-
ma.

Valgmenighedspræst Michael Nielsen fortæller om
renoveringen af Nazarethkirken, der fandt sted i
løbet af sommeren og efteråret 2010.

Derefter går vi i Mødesalen til kaffe og fælles ad-
vents- og julesang.

Tirsdag d. 6. december:
»Danskernes værdier« – foredrag ved biskop Eli-
sabeth Dons Christensen, Ribe.

Elisabeth Dons Christensen er formand for den af
regeringen nedsatte værdikommission. Kommissi-
onen har til opgave at rejse debat om, hvilke vær-
dier danskerne egentlig har.

Der bliver lejlighed til samtale og debat.

Elisabeth Dons Christensen er biskop i Ribe Stift.
Hun har tidligere bl.a. været seminarielærer og
sognepræst.

Foto: Holger Bonde-Hansen.
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Nyt fra bestyrelsen
En spændende og begivenhedsrig udflugt.
Søndag den 4. sept. startede bussen fra Ryslinge
med kurs mod Jylland, hvor vi først deltog i guds-
tjenesten i Rødding Frimenighed. Efter gudstjene-
sten fortalte frimenighedspræst Mette Geil om kir-
ken. Den medbragte frokost indtog vi i deres møde-
sal, hvor Mette Geil fortalte om menigheden. Der-
efter gik vi over i Rødding Højskole, der ligger tæt
på kirken, og her fik vi en fortælling om skolen af
forstander Mads Rykind-Eriksen.

Sidste stop på turen blev Koldinghus, hvor vi kunne
vandre rundt og se de forskellige spændende udstil-
linger.

Arbejdsdag i præstegården
På en dejlig sommerdag var vi en flok, der mødte
op medbringende pensler og arbejdstøj. Det var
vinduerne i garagebygningen, der trængte meget
til en kærlig hånd. Også flagstangen fik en stor af-
rensning. Der blev arbejdet hårdt, men også tid til
den sociale hygge i forbindelse med frokosten.
Det var bestemt noget der pyntede, og vi håber, I
vil bemærke det, når I næste gang besøger møde-
salen.
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Så er der vin igen!
Så kan vi igen købe vinen med
Ole Finnerups tegning af
Nazarethkirken. Den forhandles
kun hos Super Spar købmanden
i Ryslinge. Denne gang er det en
Australsk vin.

Kirkegården
I fællesudvalget er det besluttet, at der fremover
ikke kan reserveres gravsteder på kirkegården.
Gravsteder der allerede er reserveret, kan ved ud-
løb dog forlænges.
I øvrigt arbejdes der på, at skaffe flere gravsteds
muligheder indenfor de bestående rammer.

Fotoalbum
Hvis nogen har lyst til at se billeder fra forskellige
begivenheder i Valgmenighedens regi, så har vi la-
vet et fotoalbum, som vil ligge til gennemsyn i mø-
desalen. Der vil også være billeder fra den seneste
udflugt til Rødding.

KIRKEBLAD på e-mail?
Hvis medlemmer har lyst til at
modtage kirkebladet og medde-
lelser via e-mail foreligger det
som en mulighed.
Meddel blot e-mail adresse til:
Ryslinge.valgmenighed@5750.dk

Besøg vores hjemmeside:
www.ryslingevalgmenighed.dk
Der kan man blandt meget andet læse hele kirke-
bladet.
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Orientering ved præsten –
Børnenes søndag
d. 20. november kl. 14.00

Der er her i efteråret planlagt en ny »Børnenes søn-
dag« – nemlig søndag d. 20. november, hvor vi får
besøg af gruppen »Triofabula«, der opfører Noahs
ark som kirke-opera. Stykket varer ca. 35 minutter.
Derefter går vi i Mødesalen og får lidt godt til ma-
ven. Dagen slutter med en runde fællessang.

Triofabula består af professionelle skuespillere,
der igennem en årrække har opført kirkespil man-
ge steder rundt om i landet.

Konfirmander og konfirmation.
De nye konfirmander har begyndt deres præste-
gang. Det er lille, men et rigtigt godt hold, der be-
står af fire drenge og en pige. De fem er:

Mathias Therkelsen
Magnus Roth
Kirsten Højgaard Lange Timm
Christoffer Pedersen
Magnus Banke Johansen

Der bliver en konfirmand-tur til københavn i det
tidlige forår. Turen omfatter bl.a. besøg i Vartov og
Grundtvigskirken. Derudover når vi bla. at kom-
me i biografen og at spille bowling.

Der er berammet konfirmation til søndag d. 20.
maj kl. 10.
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Kirkelige handlinger
Dåb:
Milla Albæk 03.07.2011
Gustav Emil Strandholdt 28.08.2011

Vielse:
Max Sørensen og Anne Marie Bergholdt Damsted
30.07.2011

Begravelse/bisættelse:
Martha Højsgaard Nielsen 25.06.2011
Ingeborg Emilie Bøje 29.08.2011

Præstens ferie
og fri-weekends
Jeg holder fri-weekend d. 3.-4. december og igen
d. 28.-29. januar. Jeg holder vinterferie i uge 8 – fra
d. 20.-27. februar.

Henvendelse til Mikkel Crone Nielsen, 6267 1095.
MN
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Mødekalender
November:
Søndag d. 6. november: Kirkekaffe
Tirsdag d. 8. november: Kirkehøjskole
Søndag d. 20. november: Børnenes søndag
Tirsdag d. 22. november: Kirkehøjskole

December:
Tirsdag d. 6. december: kirkehøjskole
Søndag d. 11. december: Adventsmøde
Søndag d. 18. december: De ni Læsninger

Januar:
Tirsdag d. 10. januar: Sangaften
Søndag d. 22. januar: Vintermøde
Onsdag d. 25. januar: Koncert

Februar:
Søndag d. 5. februar: Kirkekaffe
Tirsdag d. 14. februar: Sangaften

Marts:
Tirsdag d. 6. marts: Studiekreds
Tirsdag d. 13. marts: Generalforsamling
Tirsdag d. 27. marts: Studiekreds

Bestyrelsens medlemmer
Elin Jeppesen, Herringe, tlf. 6227 2562
Asbjørn Nyholt, Trunderup, tlf. 6227 2519
Rie Thygesen, Ringe, tlf. 6262 2823
Lars Liengaard, Ringe, tlf. 6262 2541
Jens Elmgreen, Sølt, tlf. 6229 1380
Erik Rahn Jensen, Ryslinge, tlf. 6267 1790.
Karen Rosager, Ringe, tlf. 6262 2199
e-mail: karenrosager@gmail.com

Formand: Karen Rosager.
Næstformand: Elin Jeppesen.
Protokolfører: Asbjørn Nyholt.

Medlemmer af fællesudvalget med frimenigheden
angående kirke og kirkegård: Karen Rosager, Erik
Rahn Jensen, Lars Liengaard.
Regnskabsudvalg: Rie Thygesen, Jens Elmgren og
Elin Jeppesen.
Kirkeblad og hjemmeside: Rie Thygesen, Karen
Rosager, Michael Nielsen.
Valgmenighedens bygninger: Lars Liengaard og
Asbjørn Nyholt.
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November:
Alle helgen d. 6. november kl. 9.30

(kirkekaffe)
Søndag d. 13. november kl. 11.00
Søndag d. 20. november kl. 14.00

(Børnenes søndag)
1.s. i advent 27. november kl. 11.00

December:
2. s. i advent d. 4. december kl. 13.30

(Mikkel Crone Nielsen)
3. s. i advent d. 11. december kl. 13.30

(Adventsmøde)
4. s. i advent 18. december kl. 9.30

(De ni Læsninger)
Juleaften d. 24. dec. kl. 14.30 og 16.00

(Mikkel Crone Nielsen)
Juledag d. 25. dec. kl. 11.00
2. Juledag d. 26. dec. kl. 9.30

Januar:
Nytårsdag d. 1. jan. kl. 16.00
Søndag d. 8. januar kl. 11.00
Søndag d. 15. januar kl. 9.30
Søndag d. 22. januar kl. 13.30

(Vintermøde)
Søndag d. 29. januar kl. 9.30

(Mikkel Crone Nielsen)

Februar:
Søndag d. 5. februar kl. 9.30

(Kirkekaffe)
Søndag d. 12. februar kl. 11.00
Søndag d. 19. februar kl. 9.30
Søndag d. 26. februar kl. 9.30

(Mikkel Crone Nielsen)

Marts:
Søndag d. 4. marts kl. 9.30
Søndag d. 11. marts kl. 11.00
Søndag d. 18. marts kl. 9.30
Søndag d. 25. marts kl. 11.00

Gudstjenesteliste efterår 2011

Kirkebil: 6262 2815
Kirkebilen kan anvendes til alle gudstjenester
Og arrangementer. Egenbetaling 20 kr.



Telefonliste.

Præst: Michael Nielsen, Ryslinge, tlf. 62 67 10 73.
e-mail: ryslingevalgmenighed@mail.dk
Organist: Thyra Rasmussen, Ringe, tlf. 62 62 31 81.
e-mail: thyrarasmussen@hotmail.com
Organist: Karin Vium, Bregninge, tlf. 62 22 65 22.
Kirkesanger: Karen Rosager, Ringe, 62 62 21 99.
Kirkesanger: Elin Jeppesen, Herringe, tlf. 62 27 25 62.

Kirketjener: Aase og Bent Jørgensen, Ryslinge, tlf. 62 67 13 60.
Graver: Lone Holmegaard, Vantinge, tlf. 62 66 18 28, mobil 20 16 08 44.
e-mail: loneholmegaard@hotmail.com
Afløser for graver: Johnny Hansen, tlf. 21 65 92 61.
Renholdelse af kirke: Solveig Jensen, mobil 20 89 62 88.
Kasserer: Lena Schmidt, Ringe, tlf. 62 62 25 72.
e-mail: Ryslinge.valgmenighed@5750.dk
Kaffe i mødesalen: Inger Fuglesang Hansen, Langholm, tlf. 62 67 11 20.
Afløser i Mødesalen: Lise Larsen, Ryslinge, tlf. 62 67 11 68.
Formand: Karen Rosager, Boltinggård skov, tlf. 62 62 21 99.
e.mail: karenrosager@gmail.com

Hjemmeside: www.Ryslingevalgmenighed.dk

MARK & STORM GRAFISK A/S



BRYSLINGE VALGMENIGHED
KASSERER LENA SCHMIDT
KROKUSVEJ 10 . 5750 RINGE


